

我的心聲

陳美麗／雪蘭莪州烏雪縣競明華小紀律老師

在小學執教十六年了，這十六年來都是擔任低年級的班主任，可以說相當的輕鬆，不像教高年級的老師們要承受政府評估考試（UPSR）的壓力，這可少了校方，家長分數壓迫與比較。可是這輕鬆，寫意的教學生涯隨著教育部在 2003 年開始推行一年級必須以英文上數理科而消失了。

爲了以英文教數理科，校方不得以從每週十五節的華文科減至十二節，七節的華語數學減至六節進而可以增加節數教導英文數理科。因此在鞏固方面不甚理想，以至大大地影響了學生們的學習進展。

今年再次被安排擔任一年級的班主任，教了那麼多年的一年級，第一次覺得教學的路好難走，學生們花了約兩個月的時間才能熟悉各科目的課本及老師們。身爲級任的我只安排每週上十二節的華文課，試想想，每天只見他們六十分鐘，夠嗎？所以，班上的紀律產生了問題。學生們上我的課時必然非常聽話，乖巧，但是上別的科目時，卻是一群令老師們討厭的小魔頭。老師們一見到我就投訴：「你的學生真糟糕，他們都不聽話，真不長進！我真不想進你的班！」我的心頓時就滑到了谷底，難受到極點。再加上這班學生的素質較差，成績當然也好不到那裏去。同事的比較，家長的要求，這些無形的壓力使我透不過氣來。

希望明年帶班時校方能安排我在自己的班多教幾個科目，好讓我有更多的時間與學生們相處，奠定彼此的感情，大家一起成長！相信這樣一來，學生在更多的關懷下能全面發展，達到群、智、體、勤、美：期望明天會更好。